

## 紐約某些高中試行現金鼓勵學生唸書

編輯：駐紐約文化組

資料來源：美國之音 (Voice of America)

<http://www.voafanti.com/gate/big5/www.voanews.com/chinese/2009-08-26-voa67.cfm>

日期：2009年8月26日

紐約一些高中試行獎金鼓勵學生選修大學學分課程、全勤、高分通過考試等，一門學科可以得到 1,000 美元的獎金。現金鼓勵似乎發揮了極大成效。

過去兩年裏，紐約市 31 所高中，其中包括 26 所公立學校和 5 所天主教教會學校，都曾試行獎金鼓勵。這些學校的學生有很多是黑人和拉美裔。紐約郵報報導說，在實行這種「獎勵成就」的學校，黑人和拉美裔學生的大學學分課程，考試及格率兩年裏提高了 35%。

學生上學，要用現金獎勵才能讓他們好好讀書，這在很多人看來，是有點荒唐。但是，華盛頓州常青自由基金會的研究員斯科特·聖克萊爾表示，用現金鼓勵學生讀書，只是承認現實而已。

他說：「有些人會說，上學的孩子是做他們該做的事情，我們為什麼要給他們現金報酬？我想，對這個問題的回答大概是，對一些孩子來說，不給他們錢，他們就不學。給他們一些獎勵刺激，至少可以讓他們去看書，去獲取必要的資訊，從而得以通過考試，學業有成。」

包括首都華盛頓在內的美國好幾個城市，也在試行給學生發放現金，獎勵學生好好表現，認真學習。在華盛頓的公立學校，黑人學生比例很高，學生輟學率也比較高。

華盛頓郵報報導說，多年來，學校官員採用留級、補課、暑期學校和停學等各種措施，試圖讓那些行為不佳、學習成績差的中學生有所好轉，但成效甚微。於是，從去年開始，華盛頓的公立學校跟哈佛大學聯合試行現金獎勵方式。學生在學校表現佳者，一個月可以得到

100 美元的獎金。現在還不知道首都華盛頓公立中學的現金獎勵方式，對學生提升成績以及對他們在學校的行為改善有多少助力。

儘管紐約的現金鼓勵，促使學生選修高難度課程，但還是有人擔心這種金錢獎勵措施，會對學生造成誤導。華盛頓州常青自由基金會的研究員斯科特·聖克萊爾表示，這種擔心是不必要的。

他說：「一旦他們走向社會，進入商業世界，在很多方面都是受經濟刺激驅動的。在理想的世界當中，我們希望所有的人都能夠用功讀書，考試得 100 分。但是，我們知道，實際情況並不是這樣的。」

在紐約試行現金鼓勵的學校，學生選修大學學分課，得滿分 5 分，可以得到 1,000 美元；得 4 分，可以得到 750 美元；得 3 分，可以得到 500 美元。紐約時報報導說，今年紐約學校當局，總共發出 825,000 美元的學生獎勵金。來自皇后區法拉盛高中的一個學生通過了 4 門考試，得到 3,250 美元的獎金。

法拉盛是包括華人在內的亞裔聚居的城市。

